

# 五华县召开打击治理电信网络新型违法犯罪工作研判部署会 凝聚工作合力 迅速形成高压打击整治态势

本报讯 10月29日,全县打击治理电信网络新型违法犯罪工作研判部署会在五华县公共服务中心会议室召开。县委书记吴晖出席会议并作强调讲话,县委副书记、政法委书记傅国强主持会议。

会议对今年以来五华县打击治理电信网络新型违法犯罪总体形势进行了通报,下一阶段工作进行了部署。据了解,五华县户籍人员因涉嫌电信诈骗被抓获人数与去年同期相比上升较大,面临的形势非常严峻,严重影响我们的营商环境、经济发展等各方面的工作。

会议指出,党中央、国务院对打击治理电信网络新型违法犯罪高度关注,习近平总书记先后做出一系列重要指示批示,强调要依法严厉打击电信网络诈骗等违法犯罪,切断网络犯罪利益链条,持续形成高压态势,维护人民群众合法权益。

会议强调,各镇各单位务必提高政治站位,树立大局意识,深刻认识打击整治电信网络诈骗犯罪的极端重要性,进一步增强打击治理的责任感和紧



迫感,把工作职责一项一项抓实抓细抓到位。要强化工作措施,迅速形成高压打击整治态势;要集中最精锐的力量、统筹最优势的资源,采取最有力的举措,全面落实“打、防、管、控、宣”各项工作措施,堵住漏洞多管齐下,坚决遏制多发高

发势头。各职能部门要加大打击力度、注重源头治理,抓好日常排查、管控重点人员、提升宣传质效。各镇各单位要开展形式多样、线上线下互通的宣传防范工作,让“反诈不参股”深入人心。

会议强调,要凝聚工作合力,全面

提升打击整治能力水平;各镇各单位要对照《总体方案》,结合工作实际,进一步细化分解任务,压实工作责任,形成党政主导、部门齐抓共管的强大工作合力。要结合实际,完善督导方案,定期通报、上下联动、捆绑问效,推动各项工作落实。县联席办要发挥好牵头抓总作用,统筹协调各项任务,及时研究解决工作中遇到的困难和问题。

县领导张少凡、李政江等参加会议。

【图组】

## 深入机关社区学校开展“反诈”宣传



### 【反诈骗知识宣传】

**防范电信诈骗 预警提示**

**谨记“八个凡是”**

**谨防高发“四大诈骗”手段**

**申请注册“个人护身符”方法**

更多反诈骗知识，请扫描下方二维码关注“终结诈骗”公众号。

### 企业主、个体商户防诈骗

【个体商家】您的营业信息更新为电子版,为了您的正常营业,请11月6日前gs.aqrst.net完成认证,延时将自动销户!如果您突然收到这样一条短信您的第一反应会是怎样的呢?

这是“钓鱼网站链接”!

别犹豫!正确的做法只能是

不点击!不回复!截屏举报并扩散提醒亲朋好友!

那么,在日常生活中

企业主、个体商户该如何提高防范意识呢?

以下几点请牢记

一、市场监管局不会用短信链接的方式要求企业进行电子营业执照升级更新、未成年人登录认证等操作,如需办理请到官方平台申报填写,或到各市场监管窗口办理。

二、警惕各类短信链接,特别是要求填写银行卡、身份证、手机号码、验证码等涉及个人信息的内容、敏感信息。

已备案的网站在其底部会显示备案号,若查询显示主办单位为个人而非对应的政府或事业单位,尤其需要注意。

警方再次提醒广大企业主、个体商户全国各省电子化登记系统均使用政府机关专用网址“gov.cn”凡不带有“gov.cn”的网址都不是政府官网坚决不要相信!

备金能否开通,由系统综合评估,只要是芝麻信用度高的活跃用户,都具备开通条件。

然而,大多数人不了解备用金这一功能,很容易让不法分子钻了空子。

网购的正规退款流程一律是在官网或官方App上操作而且正规的退款流程都是由消费者发起,平台客服人员和商家不会通过其他渠道私下联系

退款如遇到商品问题应第一时间通过官方平台与商家联系

息的,一律不予理睬。

三、企业主、个体工商户发现类似情况,不要点击、不要回复!请及时与市场监管局官方确认或拨打110报警。

#### 小贴士

《非经营性互联网信息服务备案管理办法》规定,未经国家机关单位许可备案,不得在中华人民共和国境内从事非经营性互联网信息服务。网民可前往工信部ICP/IP地址/域名信息备案系统查询:<http://www.miitbeian.gov.cn/publish/query/indexFirst.action>

若一个政府网站没有备案信息,则几乎可以确定该网站是假冒的。

已备案的网站在其底部会显示备案号,若查询显示主办单位为个人而非对应的政府或事业单位,尤其需要注意。

警方再次提醒广大企业主、个体商户全国各省电子化登记系统均使用政府机关专用网址“gov.cn”凡不带有“gov.cn”的网址都不是政府官网坚决不要相信!

备金能否开通,由系统综合评估,只要是芝麻信用度高的活跃用户,都具备开通条件。

然而,大多数人不了解备用金这一功能,很容易让不法分子钻了空子。

网购的正规退款流程一律是在官

网或官方App上操作而且正规的退款

流程都是由消费者发起,平台客服人员和商家不会通过其他渠道私下联系

退款如遇到商品问题应第一时间通过

官方平台与商家联系

动归还,这7天内不需要任何利息和手续费。

备金能否开通,由系统综合评估,只要是芝麻信用度高的活跃用户,都具备开通条件。

然而,大多数人不了解备用金这一功能,很容易让不法分子钻了空子。

网购的正规退款流程一律是在官

网或官方App上操作而且正规的退款

流程都是由消费者发起,平台客服人员和商家不会通过其他渠道私下联系

退款如遇到商品问题应第一时间通过

官方平台与商家联系



## 打击防范电信诈骗 安全你我他

### ——致广大群众的一封公开信

亲爱的广大群众:

当前,电信诈骗犯罪逐年上升,部分群众在经济上蒙受重大损失,电信诈骗案件成为影响我县群众安全感的主要案件类型。电信诈骗类型目前主要有60余种,其中我县以冒充购物消费退款诈骗、网络刷单类诈骗、网络贷款和代办信用卡诈骗、网络交友诱导赌博和投资诈骗、冒充公检法诈骗五类警情高发。民警提醒您,除非本人申请办理业务,否则一切在电话或网上要求您提供自己的身份信息、银行卡号码、验证码、密码等的都是诈骗!一切在电话或网上要求缴纳保证金、许诺投资高额回报的都是诈骗!如遇自己无法辨别的情况,请及时向亲友或公安机关咨询!

在提高自己防骗意识的同时,更不可以参与电信诈骗。一切从事电信诈骗的人员,必将受到法律严肃惩处。近年来我县因电信诈骗被查处人员有所递增,这既影响个人家庭的幸福美满,也影响五华县人民群众良好形象。根据《中华人民共和国刑法》第二百六十六条规定,诈骗公私财物,数额较大的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。

为了您的财产安全和家庭幸福,请您认真阅读此信及防范电信诈骗宣传知识,增强防范意识,提高防骗能力,有效保护您的财产安全!同时,告诫大家遵纪守法,不要参与电信诈骗及其他一切违法犯罪活动!

五华县公安局

### 【“反诈”五华在行动】

## 8人落网 涉案金额56万余元

五华警方捣毁一冒充网贷公司客服诈骗犯罪团伙

当前网上办理贷款的广告随处可见,放款快、风险低、见效快,引得不少手头拮据或急需资金周转的人对这类网络贷款趋之若鹜。与此同时,不法分子也看到了暗藏的诈骗机会,网络贷款诈骗案例层出不穷。11月4日,五华警方在该县水寨镇捣毁一个网络贷款诈骗团伙,抓获8名犯罪嫌疑人,涉案金额56万余元。

11月1日,五华警方接上级下发线索:五华县境内有人冒充网贷公司客服,以办理贷款为由诈骗受害人。接到线索后,五华县公安局刑侦大队立即展开调查,经分析研判发现位于水寨镇华园路的某经济信息咨询有限公司很可能。经进一步侦查,民警发现该公司背后隐藏的是一伙分工明确、具有极强反侦查意识的诈骗团伙。

经初查,警方锁定该犯罪团伙是一个打着“某经济信息咨询有限公司”幌子,以老板袁某学(男,38岁,安徽省安庆市人)为首,公司财务李某、公司主任兼司机徐某伦、5名话务员组成冒充贷款公司客服,以办理贷款为名实施电信诈骗的犯罪团伙。在掌握袁某学等人的大量证据,该局制定了缜密的抓捕计划和审讯方案。

11月4日16时许,抓捕时机成熟,该局刑侦大队联合河东、大坝、郭田、油田、潭下等派出所民警兵分三路,雷霆出击,分别在水寨镇水寨大道某公寓附近抓获袁某学,在水寨镇华园路某公寓抓获李某、徐某伦,在水寨镇大岭村某出租屋抓获话务员张某君、廖某萍、邓某婷、陈某容、林某梅5人,现场扣押银

行卡20张,电话卡60余张,电脑9台,手机13部,话术单、客户资料等一批。

经审讯查明,该诈骗团伙由犯罪嫌疑人袁某学邀集李某、徐某伦等人组成,再通过微信招录张某君、廖某萍、邓某婷、陈某容、林某梅冒充客服人员。袁某学通过聊天软件与一名“引流”的网友联系,向其非法获得手机号码,购买作案用的电话卡,由一线话务员冒充“信贷宝”、“借贷宝”、“平安好贷”等平台的客服人员逐个拨打,再按照话术单的内容,以贷款门槛低、额度高、还款利息低等诱饵,诱导受害人添加“引流”提供的微信(QQ)后实施诈骗。

据犯罪嫌疑人袁某学供述,他是于今年10月中旬通过微信群认识网友“引流”,其每推荐一位贷款人员添加“引流”提供的微信(QQ)后可得到25元报酬,自己招募的员工每推荐一位贷款人员添加微信(QQ),就给予员工10元报酬,自己从中赚取差价,至今已获取9500多元报酬。

“本案中的作案团伙抓住了一些征信等级低、无法在银行或在正规贷款平台办理贷款人急需用钱的心理,通过冒充贷款公司客服引诱受害人贷款,从而实施诈骗。”五华县公安局刑侦大队反诈中队民警刘波介绍,任何要求先交钱、后放款的贷款都是诈骗。申请贷款应寻求银行或正规金融机构平台,切勿轻信各类标榜“无门槛”“申请易”的网络贷款公司。

目前,犯罪嫌疑人袁某学等8人因涉嫌诈骗罪已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

### 紧急提醒:警惕以“人口普查”为由的新型骗局

第七次全国人口普查,信息摸底工作已经开始,这几天,普查员们陆续上门,开展入户摸底。

然而这时,却有一些不法分子,利用第七次全国人口普查工作,采用多种不法手段设下骗局和陷阱,引诱市民上当受骗。

深圳龙岗警方、惠州惠东警方、河源东源警方等各地警方纷纷发出预警。

很多网友也发帖反映,接到了冒充“人口普查”的诈骗电话。那么,该怎么分辨,真的人口普查和诈骗呢?

其实只要牢记这一点:

人口普查员绝对不会向群众索要微信、支付宝、银行卡及密码、短信验证码。

验证码

下面几个小知识点,也可以帮助大家分辨真假。

01

人口普查工作是一项具有深远意义

### 梅州市反诈骗中心提醒

1.按照全国第七次人口普查政策规定,人口普查工作不会向接受普查的群众收取任何费用。

2.人口普查正式工作人员在工作期间必须佩戴由人口普查机构统一制作的工作证,工作证背面有人口普查二维码识别。

3.如遇未按照规定佩戴工作证的工作人员,群众有权拒绝提供任何信息。

4.人口普查工作人员和公安机关不会以任何理由向个人索取财物、财产、账号密码信息、短信验证码。

5.如遇被骗,请第一时间拨打110或0753-2169456报警,咨询防诈骗问题可拨打全国反诈骗预警专线96110。

■ 本版图文提供/五华县打击治理电信网络新型违法犯罪中心